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Σημαντικά κοιτάσματα σπανίων γαιών 
ανακάλυψε στον Ειρηνικό η Ιαπωνία
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Τεράστια κοιτάσματα ορυκτών, γνωστά ως σπάνιες γαίες, εκτιμά η Ιαπωνία ότι 
έχει εντοπίσει στο βυθό του Ειρηνικού, σύμφωνα με δημοσιεύματα του ιαπωνικού 
Τύπου. Τα κοιτάσματα αυτά, υπολογιζόμενα σε 100 δισεκατομμύρια τόνους, έχουν 
ιδιαίτερη αξία για τη χώρα, η οποία ανακάμπτει από την καταστροφή του Μαϊου, 
τον καταστροφικό σεισμό και το τσουνάμι που ακολούθησε, καθώς αναμένεται να 
μειώσουν και την εξάρτησή της από την Κίνα στις εισαγωγές των συγκεκριμένων 
υλικών.

Η συγκέντρωση των σπανίων γαιών στο βυθό του Ειρηνικού είναι μάλιστα 1.000 
φορές μεγαλύτερη από αυτή στην οποία έχουν εντοπιστεί στο έδαφος και, 
σύμφωνα με μελέτη του των ερευνητών του Πανεπιστημίου του Τόκιο και της 
Ιαπωνικής Υπηρεσίας Θαλάσσιας και Χερσαίας Επιστήμης και Τεχνολογίας, τα 
κοιτάσματα εντοπίστηκαν σε βάθος 3.500 ως 6.000 μέτρων και καλύπτουν μια 
έκταση 11 εκατομμυρίων τετραγωνικών μέτρων.
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Η Κίνα παράγει το 97% των παγκόσμιων αποθεμάτων σε σπάνιες γαίες και τους 
τελευταίους μήνες έχει επιβάλει σημαντικούς περιορισμούς στις εξαγωγές τους. 
Σημειώνεται ότι τα μέταλλα αυτά χρησιμοποιούνται στην κατασκευή 
ηλεκτρονικών, μαγνητών, μπαταριών και άλλων προϊόντων και οι κινέζικοι 
περιορισμοί έχουν δημιουργήσει ανησυχίες παγκοσμίως, πυροδοτώντας και αυξηση 
της τιμής τους.

Η Ιαπωνία, της οποίας η ζήτηση σε σπάνιες γαίες αναμένεται να αυξηθεί φέτος 
εξαιτίας των προσπαθειών ανάκαμψης της χώρας από τα πρόσφατα γεγονότα, 
μείωσε το Μάιο τις εισαγωγές της σε σπάνιες γαίες από την Κίνα κατά 3%, σε 
σχέση με τον προηγούμενο μήνα. Η μείωση αποδόθηκε κυρίως στην αυξημένη τιμή 
τους και η ανακάλυψη αυτή στον Ειρηνικό αναμένεται να αποδειχθεί μεγάλης 
σημασίας για την Ιαπωνία, καθώς θα μπορέσει να μειώσει την εξάρτησή της από 
τις κινεζικές εισαγωγές.
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